



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Pályázati felhívás

A közgazdasági szemlélet továbbfejlesztése és legégetőbb közgazdasági problémáink megoldásának elősegítése céljából az Országos Erdészeti Egyesület pályázatot hirdet az alábbi témák kidolgozására:

1. A termelékenység mérése az erdőgazdálkodásban

Feladat: Ki kell dolgozni olyan eljárást, melynek segítségével a munka termelékenységének alakulását az erdőgazdasági termelés egyes ágazataiban és ágazatok összességére — tehát a vállalat egészére — vonatkozóan az időszakok egymásutánjában mérni lehet. Nem fogadható el az olyan pályamunka, amely a vállalat termelékenység-mérési módjára nem tesz javaslatot.

Pályadíjak: I. díj 2000 Ft
II. díj 1000 Ft

2. A gazdálkodás színvonalának gazdaságossági jellemzői az erdőgazdálkodás területén

Feladat: Olyan egyszerű javaslatot kell kidolgozni, melynek segítségével — az árváltozások és a bérrendezés hatását kiküszöbölve — adott erdőgazdaság működésének gazdaságosságát az időszakok egymásutánjában nyomon lehet követni.

Pályadíjak: I. díj 2000 Ft
II. díj 1000 Ft

3. Az erdőgazdasági beruházások megtérülésének és hatékonyságának tervezése és ellenőrzése.

Erdőgazdasági beruházásaink jelenleg alkalmazott gazdaságossági számítási módszere túlzottan leegyszerűsített, mechanikus módszer. Alapvető hibája, hogy ellenőrzése egyáltalán nem oldható meg.

Feladat: Javaslatot kell kidolgozni, amely a jelenlegi rendszer hibáit kiküszöböli, de megfelel annak az alapvető követelménynek, hogy a termelő beruházások elsőrendű célja az erdőgazdálkodás területén is a munka termelékenységének növelése és a gazdaságosság fokozása. (E téma önmagában nehezen oldható meg, mert összefügg az előző 1. és 2. témával.)

Pályadíjak: I. díj 2000 Ft
II. díj 1000 Ft

4. Az erdőgazdaságok gazdálkodásának összehasonlító vizsgálati módszere

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság Tervgazdasági Főosztálya által alkalmazott önköltség-tervezési módszerrel szemben több oldalról elhangzott az a kifogás, hogy bizonyos vonatkozásokban túlzottan egyoldalú, mert csak az adott erdőgazdaságait vizsgálja az előző évi szinthez képest mutakozó fejlődés alapján. E módszer hibája, hogy nem tárja fel azokat a tartalékokat, amelyek a közel azonos feltételek között dolgozó erdőgazdaságok megbízható összehasonlítása esetén felszínre jönnének.

Feladat: Ki kell dolgozni azt a mutatószám-rendszert, amely alkalmas arra, hogy az egyes erdőgazdaságok gazdálkodását — adottságaik és lehetőségeik alapján — egymással összevetve egyértelműen megállapítsuk, hogy valamely erdőgazdaság az adott feltételek között kimagasló, egy másik pedig gyenge eredményt produkál. A mutatószám-rendszer jogosságát konkrét számszerű példával is alá kell támasztani és indokolni kell.

Pályadíjak: I. díj 4000 Ft
II. díj 2000 Ft

A pályázat jeligés, a pályázaton — a főigazgatóság tervgazdasági főosztálya vezetőjének kivételével — részt vehetnek az egyesület tagjai. Az egyesület erdészeti gazdaságtani szakosztálya a pályamunka kidolgozásához szükséges konkrét adatokat a pályázók rendelkezésére bocsátja.

A pályázatok beküldésének határideje: 1963. február 28.

Az Országos Erdészeti Egyesület elnöksége

A parádfürdői, kaposvári, kecskeméti, szolnoki, miskolci, váci, sárospataki, pilisi, nagykanizsai, zamárdi és zalaegerszegi csoport tagsága megtárgyalta az erdőtípológiai alapokra helyezett erdőművelési eljárások jelentőségét és gyakorlati alkalmazását. A vitaindító előadást mindenhol *Danszky István* tartotta.

*

A tatabányai csoport a császári erdőszet területén a fagyártmánytermelő üzemet és a közelítő kerékpárok helyes alkalmazását mutatta be. A szakmai bemutatót *Somodi Jakab, Kiss József* és *Varga János* vezette.

*

A szombathelyi csoport napirendre tűzte a kerületvezető erdősztechnikusok oktatását és továbbképzését. Elsősorban azokkal az erdősztechnikusokkal foglalkoznak, akiknek nincsen lehetőségük nagyobb területen való mozgásra, ismeretszerzésre, tapasztalatgyűjtésre. Az első alkalommal *Borsos Zoltán* az erdő- és termőhelytípológia alapjairól tájékoz-

tatta a résztvevő 19 erdősztechnikus. Négy nap alatt a résztvevők 30 erdőrészt jártak be a különböző tájrészletekben. A továbbképzés befejezéséért *Várhelyi István* a megyei páribizottság munkatársa a nemzetközi helyzetről és az időszzerű belpolitikai kérdésekről adott ismertetést.

*

A soproni csoport klubnap keretében szívélyes barátsággal üdvözölte az Erdőmérnöki Főiskolán ez évben végzett 55 erdőmérnököt.

*

A győri csoport Fertődön, Sarródon és Sopronhorpácson rendezett tapasztalatcserét. A résztvevő 40 termelőszövetkezeti elnök és mezőgazdasági szakember, valamint a helyi csoport tagjai részére bemutatták e községek kísérleti gazdasági és termelőszövetkezeti sikeres nyárfásításait. A tapasztalatcserén *dr. Gál János*, az erdősávok népgazdasági jelentőségéről, *dr. Balogh János* pedig az erdősávoknak a talajok biológiai védelmében való szerepéről tartott előadást.



Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa
Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora

Főmunkatárs: JÉROME RENÉ

Kiadja: a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat, Felelős kiadó: LÁNYI OTTÓ
Szerkesztő bizottság: ÁKOS LÁSZLÓ, BABOS IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, BAKKAY LÁSZLÓ, DR. BALASSA GYULA, HARACSI LAJOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, KOCSÁRDY KÁROLY, KOLLÁR GYULA, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, PÁRIS JÁNOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADÓ GÁBOR, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZEPESI LÁSZLÓ a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZÓNYI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, TÓTH SÁNDOR

Megjelenik 5350 példányban

62 - 11944-689/2 - Révai-nyomda, Budapest

